

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.



Előfizetési árak:  
Egy évre 120 kor., félévre 60 kor., negyedévre 30 kor.  
Egyes szám ára 2-60 korona  
Hirdetések felvétele egyezség szerint.

Felelős szerkesztő: BOR JÁNOS.

Kiadótulajdonos: BORBÉLY SAMU.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.  
Kéziratokat nem adunk vissza.  
Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, 1. Vasút-utca 306.

## Igazságok

Nagyatádi Szabó István kisgazdapárti vezér Czegléden tartott beszédében végre föllebentette a leplet, amelynek árnyékában a kisgazdapárti törekvések ellen eddig könnyűszerrel folytatták irtó hadjárataikat a párt látszólagos barátai és a kormányt támogató különféle pártállású hírlapok.

Nem kell valami nagyon megerőltetni emlékező tehetségünket, ha visszatekintünk a múlt évi tiszántúli választásokra, amikor Haller, Szmercsányi és társai az egész választási hadjáratot a kisgazdapárt letörésére irányuló vérig sértő támadásokra, a kisgazdapárt kompromittálására használták ki. Tanu például erre Hajduszoboszló, Kaba, Mikepércs és Hajduszovát választóközönsége. Egyik képviselőjelölt a kisgazdaközönséget a munkásnép kiszípolozójának, az intelligentiát rothadt intelligentiának nevezte. Mikor ezen brutális fellépés ellen e lapban tiltakozás akart megjeleníteni, az akkori cenzura törölte a védekező cikkeket. Pedig csak védekezés akart lenni és nem támadás.

Nagyatádi Szabó István miniszter Czegléden a következő nagyfontosságú kijelentéseket tette:

— A Clark-féle kormány alakulása óta tagja vagyok a kormánynak, de e kormányzás egyes részeit nem ismertem. Így nem is tudtam és nem is kutattam soha, hogy a miniszterelnökök milyen alaptól adtak és adnak ki bizonyos pénzeket. Őszintén szólva, nem akartam annyira követelőző lenni, hogy utánna nézzek, hogy a miniszterelnök milyen célra fordítja a rendelkezési alapot. Most azonban már kutatok én is. Hallom, hogy nagy pénzeket áldoztak olyan lapok megindítására,

amelyek kizárólag a kisgazdapárt letörésére, megsemmisítésére szolgálnak." Majd így folytatta: „Megállapítom, hogy a jövő választásba koalíciós kormány bele nem mehet. Reményemnek adok kifejezést, hogy a kormányzó ur be fogja látni, hogy mai viszonyok között az ország kormányzásával csak a kisgazdapártot lehet megbízni. A kisgazdapárt erre hajlandó is lesz és akkor a nemzet döntsön, vajjon megadja-e a kisgazdapártnak a többséget.”

Nagyatádi Szabó István pártvezetőrünk nyilatkozatát szószerint aláírjuk mindnyájan. Elvégre a mai nehéz viszonyok között jórésben a kisbirtokos földmives osztály az, amelynek vállain az ország fentartás sulya nyugszik, következésképpen a kisgazdaközönségnek méltónak kell lenni arra is, hogy az ország kormányzását átvegye, mert elvégre ő a gerince és fentartó oszlopa a nemzetnek, ezenfelül a kisgazdapárt egyedüli párt az országban, amelyik a nép lelkében kiolthatatlanul égő függetlenségi törekvéseknek letéteményese.

Ez a párt tehát nem olvadhat bele semmiféle egységes pártba.

*Hiszek egy Istenben,*

*Hiszek egy Hazában,*

*Hiszek az isteni örök Igazságban,*

*Hiszek Magyarország feltámadásában.*

## KÜL- ÉS BELPOLITIKA

A pécsi szerb ezred utra készen áll. Lázasan készülődnek Baranya kiürítésére. Pécsről szerszámokkal, gépekkel, gazdasági eszközökkel megterhelt vonatok futnak Baján és Szabadkán át Szerbia felé. Felrakják a

pécsi bányák kitermelt szénkészletét is.

A szerb főparancsnok kijelentette Linder Bélának, hogy a buza betakarítása után átadja Baranyát a magyaroknak.

A szerbek készülődése óriási izgalmat kelt a magyarok között. Leirhatatlan az öröm, az emberek csillogószemmel járnak az utcán és számolgatják a napokat.

A kommunista népvezérek és hazaárulók azonban mindent megtesznek, hogy a megszállást néhány héttel meghosszabbítsák. A pécsi zsidók Kunfi és Garamit hívták le Pécsre, hogy járjanak közben a megszállás meghosszabbítása érdekében. Gyűjtőívet köröztetnek, amelyen több mint hatezer aláíró, többnyire pécsi és környékbeli zsidó kéri a szerb megszállás meghosszabbítását. A kérelmet Linder autón vitte Belgrádba. A szerb kormány válasza az volt, hogy elrendelte Linder, Kunfi és Garami kitoloncoltatását és tudomására adta Pécs lakosságának, hogy a szerbek betartják a békeszerződés határozatait és kiűrik Baranyát.

A cseh-magyar gazdasági tárgyalások Budapesten és Prágában megindultak. Az áruforgalom és egyéb függő kérdések rendezésére albizottságokat küldöttek ki, amelyek működésüket eredményesen folytatják.

A nagykövetek tanácsa közölte a nemzetközi bizottsággal, hogy a beérkezett jelentések szerint Németország megsértette a békeszerződésnek a repülő járművekre vonatkozó rendelkezéseit. Ennek következtében Németország összes légi járműveit haladéktalanul lefoglalják még pedig úgy a katonait, mint a kereskedelmi és lefoglalva tartják mindaddig, amíg Németország a békeszerződés intézkedéseinek eleget nem tesz. Németország ennek folytán kénytelen az egész világra be rendezett légi postajárait beszüntetni. Beavatott körökben biztosra veszik, hogy Németország haladéktalanul eleget fog tenni a békeszerződésnek, hogy légi posta járatait újra felvehesse.

Legjobb **kalapok**, kitűnő férfi fehérneműek, gyönyörű nyakkendők a legnagyobb választékban és legolcsóbban szerezhetők be

**Frank Edénél** Debrecenben, a vármegyeháza mellett.

A Narod című lap közli a Krakóban székelő tót nemzeti tanács kiáltványát, amelyben Tótországot önálló államnak jelentik ki, kimondják függetlenségét és bejelentik az ideiglenes kormány megalakulását. A kiáltványt Unger Ferenc írta alá. Közlik továbbá Chrobrzynski lengyel tót összekötő miniszter felhívását a lengyel nemzethez, melyben a tót ügy felkarolását kéri.

## A menekült tisztviselő megtartása-e pozícióját?

A kérdésnek ilyen módon való felvetésére a kiutasítottak csak bámulni tudnak. Bámulják azt a naiv tudatlanságot, amelyet egyes tisztviselőtársaink árulnak el még ma is az akkori helyzet felismerésével szemben. Minden tisztviselőnek ott maradni és hozzá volt pozícióját megtartani? ... bizony teljesen lehetetlen volt mindenkire nézve. Mert nem minden tisztviselő tetszésétől tették azt függővé a megszállók, hogy akar-e maradni vagy sem, hanem az arra kiszemelt, a megszállók előtt nemzetiségi hűségben kipróbált egyének információja döntött abban, hogy továbbra is alkalmazták-e a volt tisztviselőket a meglévő állásukban. Az illető megszállott területen nem született, vagy az ottani népnyelvet nem ismerő tisztviselőt mint megbízhatatlant menesztették ezek s mint ilyen elemek eltávolítását indítványozták e bizalmi férfiak. A megszállt területen született és a magyar eszmének, a magyarosításnak lelkes harcosát tekintet nélkül, hogy bírja-e vagy sem a nép nyelvét, feltétlenül megbízhatatlannak bélyegezték.

Ez áll főképpen az állami tanítóokra és tanárookra, akiknek hivatása elsősorban a magyarosítás volt. Ezeknek tehát akarataik ellenére is távoznunk kellett.

Kik maradhattak volna volt állásukban a menekült tisztviselők közül? Kétségkívül vagyunk néhányan a megszállott területek szülőltjei is, bár nem olyan nagy számmal. Legalább is pl. a tót területről kijöttek közt azt hiszem, elenyésző csekély a felvidéki szülőlttek száma. Ezek megkísérelhették volna az ott maradási, de nem maradhattak volna meg ezek sem állásukban. Legalább is nagyrésze feltétlenül nem. A végsőkéig ki is tartottunk csekély kivétellel, amíg ki nem dobtak a csehek az állásunkból és markakocsikra felrakva, ki nem hozták a nagy magyar Alföldre. E tisztviselők tehát passzívviselkedtek, anélkül, hogy megkísérelték volna az ott maradási. Miért nem kíséreltük meg az ott maradási? Nagy részének mint látjuk, nem is volt ez módjában. De ha lett volna is, sem tették volna a nemzetiégi nyelveket nem bírók. Vén napjaira fogjon hozzá az ember e nyelvek megtanulásához, hozzá még kétes kimenetelű sikerrel?

Azután nem kínlódtak-e eleget a tót, oláh és szerb nebulókkal az e nyelveket nem bíró tanerők, kiktől felettes hatóságuk csak oly eredményt kívánt valamennyi tantárgyból, mint a szintizta magyar nyelvű iskolákban. Futottak is el a megszállott területekről a tisztán magyar nyelvet bíró tanerők, még pedig örömmel. S ezt rossz néven veheti valaki tőlük?

De nem is kísérelhették volna meg ezek az ott maradási, mert a nép nyelvét nem bírták, másrészt ha afias szempontból sem. Az akkori kormányunk habozó magatartása is azt mutatta, hogy minden ilyen megalkuvást lazaarulásnak hajlandó minősíteni. Csak a hivatalok csehesítése, eloláhosítása ellen kellett tiltakoznunk, de még csak kényszerhelyzetben, a megszállók félrevezetésére sem léphettünk a megalkuvás terére.

Mindennek dacára meg kellett volna kísérelni az ott maradási, mondtam akkor s mondom ma is én. Ezt én hangoztattam is akkor erősen a 10 tagból álló testületünkben, mondván, hogy bennünket ez a föld köteles eltartani s kértem a cseheket is, hogy az ott tartózkodást engedjék meg nekem. Én ellenük nem fogok áskálódni s tőlük semmit sem kérek. A felelet az volt, hogy egy este nyolc szuronyos cseh baka elhurcolt a lakásomról, majd rövidre rá a családomat is elvitték e katonák s éjjel-nappal zárt ajtókon belül fegyveres őrizet alatt tartottak nem törődve azzal, hogy mi lesz a tárva nyitva maradt lakásom holmijával. Csak így járt egyébként testületünk többi tagja is családjával együtt, valamint az állami elemi iskola több megbízhatatlan tagja is. Két szobába összehúzóulva bizony inkább kétség, mint remény közt töltöttük el nagy nyugtalanságban főképpen az éjszakákat. Annál is inkább, mert cseh őreink azzal biztatgattak, hogy nemsokára valamely cseh vagy morva internálási táborba visznek. De nem vitték, mert cseh őreink meggyőződésén az ellenük emelt vádak alaptalanságáról, szabadlábra helyeztek azon feltétel alatt, hogy a városban senkivel sem érintkezünk, hanem csomagolunk, mert nemsokára kocsikra raknak s visznek ki a magyar területre.

(Vége köv.)

## A rokkantak új összeírása

Bernóiák Nándor népjóléti és munkaügyi miniszter rendeletet bocsátott ki a nyugdíjat nem élvező rokkantak jelentkezése ügyében. A rendelet szerint a megszálló román csapatok annak idején megsemmisítették a hadirokkantokról vezetett központi nyilvántartást és a számfejtési lapok egy részét. Ennek következtében zavarok állottak elő és sok hadirokkant egyáltalában nem jut nyugdíjellátáshoz, vagy pedig késedelmesen és pontat-

lanul kapja meg az őt illető összegeket. A miniszter ezért szükségesnek látta a nyugdíjat nem élvező rokkantak újabb összeírását.

A rendelet záró fejezete a következőképpen hangzik: „Nyomatékosan felhívom az alispán, illetve polgármester ur figyelmét arra, hogy a rokkantügyeknek közmegnyugvásra való elintézése nemcsak mély erkölcsi forrásból fakadó becsületbeli kötelessége a magyar nemzetnek, hanem a társadalmi béke szempontjából is fontossággal bír, mert a jogos illetményeikhez az események kényszerítő hatalma miatt késedelmesen jutó rokkantak méltán elégedetlenkedhetnek.”

A miniszter hangsúlyozza, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel gondoskodni fog az ezen a téren esetleg észlelt mulasztások és visszaélések megtorlásáról.

## Mennyi az államadósság

123 milliárd korona a magyar állam adóssága. Így állapította meg a pénzügyminiszter, de pontosan ő sem tudja, mert a valuta ingadozása szerint adósságunk nagysága is változik. Káprázatos összeg ez. Ha feltesszük, hogy a valutajavulás következtében adósságunk felére csökken, még mindig marad 60 milliárd. Nagyobb összeg ez, annál, mint amennyire háboru előtt az egész nagy Magyarország nemzetgazdaságát értékelték. És a nagy Magyarországnak immár harmadrésze se maradt meg, ezt is kiélte a háboru, pusztította a forradalom, kirabolta az oláh. Nem bírnánk hát kifizetni ezt a nagy adósságot még akkor sem, ha mindenünket pénzzé tennénk. Pedig el lehetünk készülve rá, hogy minden erővel igyekezzünk rajtunk bevasalni azt, amit egyáltalán lehetséges. Elmondhatjuk tehát, hogy ha vagyunk van is, az csak névleg a mienk. Voltaképpen olyan szörnyű adósságteher van rátáblázva, amelynek kamata felemészti a jövedelmet. Koldus ország lettünk. Ne irigykedjünk egymásra, mert valamennyien szegények vagyunk, mint a templom egerei.

## Az új örlési adó

A kisgazda és földmivespárt tagjai csütörtök este megbeszélésre gyűltek össze, amelynek az örlési és forgalmi adóról szóló javaslat volt a tárgya. Hegedüs Ló ánt pénzügyminiszter kifejtette, hogy ragaszkodik a javaslat alapelveihez, de hajlandó egyes módosításokhoz hozzájárulni. Gaál Gaszton erre előadja, hogy milyen módosításokat ajánl. A törvényjavaslat értelmében az örlési vám 15 százalék. Ezt a mai megbeszélés értelmében nyílt kérdésnek hagyják meg, mert az a kíván-

ság merült fel, hogy 10 százalék legyen a vám, 1 százalék a porlás és körülbelül 2—3 százalék az őrlési adó, szemben az eredetileg tervezett 5 százalékkal.

A képviselők az értekezleten beleegyeztek abba, hogy a buza, rozs, árpa és tengeri őrlésénél mindenki köteles őrlési igazolványt váltani, de mellőzték a javaslatnak azt a rendelkezését, hogy darálásnál is kötelesek legyenek tanusítványt váltani. A kereskedelmi malmokra vonatkozó részt általánosságban elfogadták. A javaslatot a jövő héten tárgyalja a nemzetgyűlés.

Ami az állatforgalmi adót illeti, Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter kijelentette, hogy a három százalékból semmi szín alatt sem hajlandó engedni, de megfontolás tárgyává teszi, hogy az állatkiviteli illeteket csökkentse vagy elengedjék.

### Ugy vágyom látni...

Ugy vágyom látni — vágyom azt a várost,  
Ahol születtem szenvedésre én.  
Ugy vágyom járni az utcát, a sárosi,  
E bus napoknak fájó idején.  
Ha rá gondolok, csupa vágy a lelkem,  
Ott lenni a fehér házak között,  
Ahol először örömről lettem;  
És először szemembe könny s ökött.

Ugy vágyom látni — vágyom azt a várost,  
Ahol leétem gyermek éveim.  
Ugy vágyom tudni, van-e aki jár most  
Nádlovagolva pusztá tércin?  
Csinálnak-e mint régen bodza puskát  
És fűzfásipot ott a gyermekek?  
Kivívja-e még a tarisznya jussát,  
Ha az utcán összeverekszenek?

Ugy vágyom látni — vágyom azt a várost,  
Ahol megcsendült az első dalom.  
Ugy vágyom látni a temetőt, a gyászost,  
Hol fájó emlék egy bus sirhalom.  
S gondolva most is ott a sírhalomra,  
Könnyel telik meg mind a két szemem.  
Könnyem — óh hányszor fuladt a dalomba  
Amaz első dal óta énnekem!

Ugy vágyom látni — vágyom azt a várost,  
Ahol szőttem sok szép reményeket.  
Vágyom a rónát, azt a délibábost,  
Hol messziről a torony integet.  
Egy rövid percre tudom visszahívnam,  
— Ha ott lehetnék — a szép álmokat.  
A boldogságtól a szemem kisírnám.  
Mig rám borulna hajnal s alkonyat.

Ugy vágyom látni — vágyom azt a várost,  
Ahol engemet minden érdekel  
Ugy vágyom járni az utcát, a sárosi,  
Hogy azon a templomba menjek el.  
Ha rá gondolok, csupa vágy a lelkem,  
Lassan fejemre lapásztom kezem,  
És vágyaimra nincsen mit felelnem.  
Sohajtozom csak... aztán könnyezem.

Siter, 1921 május 28.

Barcsa Mihály.

„Csonka-Magyarország — nem ország,  
Egész Magyarország — mennyország!”

## H I R E K

— A református templomban ma vasárnap délelőtt az urasztalához először járuló növendékeket konfirmálja Szabó Antal esperes-lelkész.

— A főispán vendégei. Szomjas Gusztáv főispán meghívása folytán június 20-án, hétfőn dr. Erdős Kálmán h. polgármester vezetése alatt Czeglédy József közbirtokossági elnök, Borbély Gábor szövetkezeti igazgató, gazdaköri alelnök, Herceg Bálint, Adám János, Gönczy János olvasóköri elnökök, Adám Samu városgazda és Barbócz Zsigmond földbirtokosból álló küldöttség rándul ki Hajdusoboszlóról a főispán szabolicsmegyei „Fás” tanyájára, hogy az ottani mintagazdaságot megtekintse.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár r.-t. június 16-án tartotta évi rendes közgyűlését Hajdusoboszlón, a részvényesek élénk érdeklődése mellett. A zárszámadások, igazgatósági javaslatok és felügyelőbizottsági jelentés elfogadása után az 1920. évi osztalék részvényenként 12 koronában állapított meg, amelynek kifizetése mindjárt megkezdődött. Az igazgatóságban megüresedett tagsági helyekre a szavazás elrendelése után, a szavazatszedő bizottság Csiba Márton városi főjegyző elnöklete alatt működött s jelentette, hogy a beadott 1888 részvényszavazattal újból beválasztottak Adler József, Bodnár László, Borbély Gábor, Parti Gábor, Hetey Ignác, ujonnan választott igazgatósági tagok lettek: dr. Hollán Miklós és Keppich Béla. Miután Hetey Ignác igazgatósági tagot egy évre az intézet igazgatójává újból megválasztották, a gyűlés véget ért.

— A gyapjувásár Debrecenben június 27—28. napjain fog lezajlani. A hajdusoboszlói juhtartó gazdaságok a hajduvármegyei gazdasági egyesület útján a folyó évi gyapjuhozamot a gyapjувásárra kedden szállítják be, ahol csütörtökön veszi kezdetét a fevitt gyapjuk osztályozása.

— A Magyar Jövő ünnepélyt úgy a református, mint a róm. kath. elemi népiskolákban szép ünnepségek keretében tartották meg. A református elemi népiskola ünnepélyén Cseke Gábor tanító intézett emelkedett szellemű beszédet az ifjúsághoz.

— Szomorú termés kilátások. A földművelésügyi miniszter rendeletére kiküldött helyi bizottság tíz napon át vizsgálta a szoboszlói határban fekvő termésterületeket s arra a szomorú eredményre jutott, hogy őszi-

ben a termésátlag alig üti meg a 3—4 métermázsát. Ennek oka egyfelől a tavaszi esőhiány és a nyári hőség volt, mely mindent leégetett. E mellett a buzában rendkívüli mértékben fellépett az ősög, kisebb mérvben a rozsdá. Nagy számban vannak olyan buzavetések, amelynek 70—90 százaléka ősög. Ez a körülmény kimondhatatlan gazdasági kárt jelent. A tavaszi termények közül a zab, a takarmányszéna abszolút gyenge; az árpa szorítva 1½ 2 mázsás hasznot mutat, a tengeri vetésterületek fele igen gyenge, a lucerna szinte. Az ősög fellépését egyfelől annak tulajdonította a becslő bizottság, hogy sokan elhanyagolták a buzaoltást, mások hanyag munkát adtak a földnek, sokan pedig hamisított rézgálicot használtak az oltáshoz.

— A sportegylet június 5-iki néptünnepélyének eredménye a következő: összes bevétel volt 22,287.60 K, kiadás 7,744.50 K, mint tisztajövedelem maradt ezek után 14,542.10 K, mely összeget football felszerelésre fordítják.

— „Inkább a gyermek, mint a pénz” címen lapunkban megjelent híreскére vonatkozólag Hochban Mátyás szabómester kijelenti, hogy a cikk közlése félreértésen alapszik, amennyiben a pénzt Hochban Katalin gyermeke amerikai visszautazási költségeinek fedezésére küldötte és ő azt nem utasíthatta vissza.

— Football mérkőzés. A hajdusoboszlói sportegylet football csapata június 12-én a püspökladányi atletikai clubb football csapatával barátságos mérkőzést tartott. A játék félidőig folyt és Szoboszló javára 3:1 arányban dőlt el.

— A Gazdakör igazgatósága június 19-én vasárnap d. e. 10 órakor ülést tart. A tárgyak fontosságára való tekintettel kéretnek az igazgatósági tagok a pontos megjelenésre.

— A polgári leányiskola évvizsgáló nyilvános vizsgái június 23-án tartanak meg. Ma délután öt órakor torna-vizsgálóval kapcsolatos évvizsgáló ünnepély lesz az intézet helyiségeiben.

— Tilos a legeltetés az utcákon! A helybeli államrendőrség szigorú utasítást adott ki, hogy állatokat az utcákon legeltetni nem szabad, sőt ha a legelőről hazatérő jószág előtt nem nyílik ki mindjárt a kapu s megáll az állat, ez is büntetés alá kerül. Hogy rendnek kell lenni, ezt tudjuk, ezt értjük, de hogy egy tisztán mezőgazdasággal, állattenyésztéssel foglalkozó városban miért ne lehessen megengedni, hogy a takarmány inség alatt, kellő felügyelet mellett a jószág az árkok környékén levő füvet lelegelhesse, ezt igazán nem értjük.

— A Kösely csatornázás előmunkálataira vonatkozó helyszíni tárgyalás június 16-án folyt le Hajdusoboszlón. a városháza nagytermében. Hajdúvármegye képviselőjében dr. Nábráczky Béla vm. főjegyző jelent meg. Képviselve a kulturmérnökség, az államépítészeti hivatal egy főmérnökkel, továbbá a város részéről megjelentek dr. Erdős h. polgármester, dr. Balázs Endre vezető tisztiorvos, Hetey mérnök stb. A tárgyalás során különböző észrevételek hangzottak el, a város pedig államsegítséget kért a munkálatok mielőbbi megkezdéséhez. Mindezeket jegyzőkönyvbe foglalták s a kormányhoz felterjesztették.

— A Gönczy hivatalos tanítóegyesület Debrecenben június 17-én tartotta hosszú évek után rendes közgyűlését, amelyen mintegy 200 tanító jelent meg. Különösen nagy forrongást idézett elő az elnökválasztás. A debreceniek ugyanis újból maguknak akarták a vezetést lefoglalni. A vidéki városok és községek tanítószága azonban a nagyvárosi tanítószág forradalmi szerepése után nem érzett egy csöpp hajlandóságot sem a vezetés átengedésére. A nagy küzdelem a „falu” győzelmével végződött, mert az elnöki állásra I szavazat többséggel Dobó Sándor hajduböszörményi igazgatótanító, a tanítói ügyek régi lelkes harcosa választott meg.

— „Ha megfújják a trombitát”. A Területvédő Liga az integritási eszme terjesztése érdekében elfogadta és átvette Porzolt Kálmán „Ha megfújják a trombitát” című irredenta moziszkeccsét, melyet a Renaissance-színház május 23-án mutatott be lelkes közönség előtt. A darab két vagonlakó menekült család ifjúsága között szövődött szerelmi történet keretében a magyar-tót testvériséget emeli ki és megőrző színekkel festi a megszállt területen élő véreink üldöztetését és szenvedését. Ez a moziszkeccs a szoboszlói kulturházban is bemutatóra kerül s hisszük, hogy ugyanolyan lelkes fogadtatásban fog részesülni, mint Budapesten.

### Hirdessen a Független Hajduságban

— Bibó Kálmán Gabonakereskedelmi R.-t. hajdusági fiókja (Debrecen. Hunyadi-utca 24.) foglalkozik gabona, gyapju és mindennemű gazdasági cikkek, anyagok vételével és eladásával. Megkeresésekre, ajánlatokra azonnali válasz.

3069—1921.

## Hirdetmény.

A mezőgazdasági haszonbérletekről szóló új kormányrendelet.

A hivatalos lap folyó évi március hó 27-iki 66. számában 2080—1921. M. E. sz. alatt jelent meg a mezőgazdasági haszonbérletekről szóló új kormányrendelet.

A rendelet kimondja, hogy a 20 kat. holdat meg nem haladó azon haszonbérletek, amelyek földműves hadirokkantak, hadiözvegyek, vagy hadiárvaik kezén vannak és 1922. évi március előtt járnak le, az 1921—22. gazdasági év végéig meghosszabbodnak, akkor, ha az illető haszonbérlet a haszonbérleten felül 20 kat. holdat meghaladó egyéb földbirtokkal nem bír. Az eképen meghosszabbított haszonbérletek után az 1921—22. gazdasági évre rendszerint azt a haszonbért kell megfizetni, amely az 1920—21. gazdasági évre járt, ha azonban a haszonbér a szokásos haszonbérének, vagy a méltányosságnak meg nem felel, úgy a gazdasági év vége előtt legalább egy negyedével annak bírói uton való felemelése vagy mérséklése kérhető. Mindezen rendelkezések az alhaszonbérletekre és a legeltetésre átengedett területekre is érvényesek, kivételével azon rendszerint szántó művelésre használt területeknek, amelyek az 1920—21. gazdasági évben csupán gazdasági kényszerűségből használtak legeltetésre.

A rendelet akként intézkedik továbbá, hogy a haszonbérleti szeszfordéseknek az alhaszonbérbeadást tiltó rendelkezései nem nyernek alkalmazást akkor, ha az alhaszonbérbeadó földműves hadirokkant, hadiözvegy, vagy hadiárva; kimondja ezenkívül, hogy a haszonbérlet meghosszabbítására nincsen igénye annak, aki a földbirtokreform folytán másutt kap megfelelő területű földet.

A vitás kérdések felett elsőfokban a közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága, másodfokban az országos földbirtokrendező bíróság, illetve annak megalakulásáig a m. kir. földművelésügyi miniszter dönt.

Városi Tanács.

Rendelje meg és olvassa

az egyetlen helyi lapot

a Független Hajduságot

Hirdetéseket

felvesz a Hirdetőhivatal

## Molnársegéd

azonnali belépéssel felvétetik a Körner Béla Örökösei cég hengermalmába.

Fogműterem Budapestről

## Váry János

áll. vizsg. fogász.

Található: d. e. 9—12, d. u. 2—5-ig.

I. tized 286. sz. Postautca.

Mérsékelt díjazás. — Felvitelgésítés díjtalan.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy helyben, a Lisszauer-féle házban a mai igényeknek megfelelő

## bádogos-műhelyt

nyitottam. Műhelyemben mindenféle épület- és műbádogos munkák megrendelhetők Fürdőkádak, villanycsengő berendezések, a legegyszerűbb munkától a legkomplikáltabb munkáig. — Szives pártfogást kér, kiváló tisztelettel:

**KANDEL IMRE**

épület- és műbádogos.

## Szabadalmazott patkány-, egér-, mezeiege-, hősög- és poloska-irtóméreg!

Kapható: Nánássy Istvánnál, Debrecen, Kossuth-utca 24. Érdeklődni ugyanott a fényképésznél. Képviselő Hajdusoboszlón: Tóth József cipész VI. tized, Sárgaház-utca, aki a gyártmányt árusítja is!! Poloskairtást felelősség mellett vállal!